

Секция «Будущее России. Роль общества в формировании государственной политики:
молодёжная экспертиза»

**Роль общественных организаций, осуществляющих работу с молодежью, в
развитии гражданского общества на Урале**

Гермес Ксения Геннадьевна

Студент (бакалавр)

Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина,
Екатеринбург, Россия

E-mail: germes94@inbox.ru

Целью настоящей статьи является анализ ресурсов, позволяющих усилить роль общественных организаций, осуществляющих работу с молодежью, в развитии гражданского общества на Урале, а также в формировании таких ценностей как патриотизм и формирование национального единства. В структуре гражданского общества общественные организации, осуществляющие работу с молодежью, имеют важное значение по нескольким причинам. Члены такого вида организаций вместе с другими представителями иных общественных организаций обеспечивают условия для реализации интересов и потребностей молодежи во всех сферах их жизнедеятельности [5]. Помимо этой причины активные общественные организации способствуют развитию партнерских отношений с органами власти разных уровней. Понимание роли общественных организаций, осуществляющих работу с молодежью, находит отражение в различных нормативных правовых документах, как на федеральном, так и региональном уровнях. В государственной программе социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы указано, что целью развития гражданского общества является формирование сообщества свободных, равных и активных граждан на основе традиций, интересов и ценностей, путем формирования общественного согласия и развития системы эффективного партнерства между органами государственной власти, органами местного самоуправления и гражданами [2]. В настоящее время органы власти очень заинтересованы во взаимодействии с организациями, осуществляющими работу с молодежью, по разным направлениям. Одно из таких направлений, которое находит поддержку органов власти в конкретных формах, - это формирование у молодежи и поддержание такой ценности как патриотизм. Действенное выражение патриотизма находит отражение в разных формах: защита интересов своего Отечества в разных сферах (трудовой экономической, спортивной, культурной), желание служить в армии, а при необходимости защищать его, уважать историю страны, ее героев и святых. Следующее не менее важное направление, которое можно рассматривать как объект совместного партнерского взаимодействия власти и общественных организаций, осуществляющих работу с молодежью, это формирование национального единства, уважения к представителям разных наций, живущих многие века на Урале. В условиях экономических санкций и информационной войны, развернутой против России, сформированные ценностные установки патриотизма и уважения к представителям разных наций, а также активной гражданской позиции имеют огромное значение. Результаты социологических исследований, проведенных среди молодежи в разных субъектах Российской Федерации, подтверждают необходимость совместной деятельности по этим направлениям. Сегодня уровень развития региональных и местных молодежных и детских общественных объединений на Урале не высокий. По данным Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области по состоянию на начало 2014 года зарегистрировано 295 некоммерческих организаций, реализующих проекты по работе с молодежью, из них - 118 региональных и местных молодежных и детских общественных объединений (для сравнения: в Свердловской области 98 муниципальных образований, следовательно, в среднем в одном муниципальном образовании действует 1,2 организации

такого типа). В тоже время количественный потенциал для развития местных молодежных и детских общественных объединений значительный: по данным переписи населения, в Свердловской области проживает 971 518 молодых граждан, из которых 124 211 человек в возрасте от 14 до 17 лет, 406 809 человек - от 18 до 24 лет и 440 498 человек - от 25 до 30 лет. Молодежь составляет более 25% жителей Среднего Урала [4]. Взаимодействие власти и общественных организаций, реализующих проекты по работе с молодежью, находит выражение в разных формах, одна из таковых - это поддержка социально значимых проектов в форме грантов. Анализ проектов, получивших поддержку в форме грантов Правительства Свердловской области в 2012 - 2013 году, позволяет сделать вывод о том, что финансовая поддержка осуществлялась, прежде всего, тех организаций, чьи проекты, направлены на гражданско-патриотическое и военно-патриотическое воспитание молодежи [3]. Помимо финансовой государственной поддержки есть еще один ресурс в развитии партнерства органов власти и общественных организаций, реализующих проекты по работе с молодежью, это организационный ресурс. В Свердловской области есть такие положительные примеры организационной поддержки Администрации Губернатора Свердловской области в создании и поддержании общественных организаций, чья деятельность направлена на защиту законных прав и интересов представителей некоренных национальностей Урала; на противодействие проявлений национализма, разжигания национальной и религиозной розни; а также на обеспечение доступа к культурному наследию. Таким положительным примером является Свердловская областная молодежная общественная организация «Азербайджан» [1]. Но, по мнению автора статьи, необходимо активизировать дополнительные ресурсы для увеличения количества проектов, направленных на формирование у молодежи патриотизма и национального единства, уважения к представителям разных наций: этот ресурс в разработке новых форм работы с молодежью, в том числе досуговых, с учетом ее психологических и эмоциональных характеристик.

Источники и литература

- 1) Национальные организации Урала. Этнические общественные объединения Свердловской области: <http://web.u-greek.ru/nacionalnye-organizacii-urala>
- 2) О Программе социально-экономического развития Свердловской области на 2011 – 2015: Закон Свердловской области [от 15 июня 2011 г. N 36-ОЗ].
- 3) Официальный сайт Правительства Свердловской области. Общественные объединения. Молодежные организации: <http://www.midural.ru/community/100332/100687/>
- 4) Результаты переписи населения в Российской Федерации за 2010 год : http://www.gks.ru/free_doc/new_site/perepis2010/croc/perepis_itogi1612.htm
- 5) Электронная студенческая библиотека. Правовое государство и гражданское общество: <http://studlib.com/content/view/25/>